

今日视点

近日,国家税务总局要求全国各地税务部门,加大征收个人所得税的征收力度,对那些偷逃个人所得税者,依法查处,尤其是要以强化高收入者个人所得税征管为重点。

征收在逐年增长,而另一方面,偷逃个人所得税的案件也愈演愈烈。俗话说:马无夜草不肥,人不偷税不富。于是,有的人因偷逃个人所得税,在几年甚至几个月摇身一变,就成了腰缠几百万的暴发户。

那么,“高收入者”都是哪类行业?什么职业的人呢?记者

从省地税局了解到,国家税务总局列为“高收入行业”为九类,即:①金融保险、电信、电力、房地产开发、铁路、烟草专卖等具有垄断行业的;②律师、会计师事务所、证券公司等中介机构;③足球俱乐部;④高新技术企业和高薪产业;⑤外商投资企业;⑥高等院校;⑦星级饭店;⑧娱乐业;⑨效益好的企业。“高收入个人”也列为九类,

我国对个人所得税的征收,一是靠单位在发工资时,代扣代缴;二是靠个人自觉申报上缴。因此,该上缴的上缴了,没上缴的仍不上缴。今年上半年,我省个人所得税虽说增长较大,但多半是从工薪族的工资中扣除的应上缴的那部分。而那些大款富户,主动上缴者少得可怜,这些人才是个人所得税真正的上缴者。

的力度,一是为国家积蓄财源;再就是作为参考收入再分配,调节个人收入水平,抑富扶贫,缩小贫富之间的差距。这项工作抓不好,不但是一个政治问题,还将直接影响到社会的稳定。

个人所得税“盯紧”富人

国际上用来衡量收入差距的是基尼系数,按国际标准,基尼系数在0.3到0.4之间是比较合理的;0.4到0.5是收入差距较大;0.5以上是收入差距悬殊。据一家媒体报道,我国的收入分配差距较大,用来衡量收入差距的基尼系数已达到0.4,已进入国际警戒线。

致富的路,才是我们为为之奋斗的目标。江泽民总书记等国家领导人对此也有重要指示,认为对个人所得税的征收不要只满足于增长,要讲政治。有些收入大户我们抓不住,群众不满意。朱镕基总理和李岚清也指出:加强个人所得税的征收,调节收入不均,贫富悬殊的现象,并把高收入者作为今后加强税收征管的重要内容。

即:①企业投资者、个体工商户;②企业承包承租人和供销人员;③建筑工程承包人;④企事业单位管理人员、董事会、监事会成员;⑤演员、时装模特、足球教练员、球员;⑥文艺、体育和经济活动的经纪人;⑦独立或合伙的律师、会计师、审计师、税务师、股评师等;⑧大中学校的教师;⑨医生、导游、美容美发师、厨师、乐手、音响师、装饰装修设计师等有专业特长的人员。

省地税局个人所得税处处长董志明告诉记者:个人所得税,每年全省,全国偷逃多少,谁也不好说,但有一点可以肯定,这方面的税收流失很严重。国家加大征收个人所得税

个人所得税收入混库问题;加强对工资中代扣代缴工作;对违反个人所得税法律法规的高收入纳税人和扣缴义务人要进行严厉查处,遏制偷逃个人所得税的行为,给社会各界一个满意的答复。本报记者 柳江河

亲自论

有一则笑话,说是某马屁精整日见了领导干什么,总要说领导您亲自干什么。一日,在厕所门口遇见领导,竟脱口而出:“领导您亲自上厕所。”

大一小的称呼就充分说明了问题。“大人”生来就是吃苦受累的,“大人”生来就是高贵的,“大人”能干一些与“小民”相同的事情,对“小民”来说就是莫大的荣幸了,所以就有了“亲自”的说法。

封建社会的事情我们自不必去管它,可是在当今社会,“亲自”说大肆流行就不能不引起我们的关注。这说明封建思想的流毒还在影响着我们的一些人。我们的一些群众仍把自己当作奴才,对领导们卑躬屈膝;我们的一些干部没有把自己当作人民的公仆,没有为人民服务的思想,而是把自己当作老爷了。如果这种流毒不肃清,后果必定是不堪设想的。“亲自”说当休矣!

直言录

7月30日下午,驻守在西安市灞桥镇吕家堡的武警五支队卫生队和六中队官兵带着米油、白糖、西瓜等慰问品和降温品来到驻地车已入棚的特困户、患老年痴呆症的李明家,为老人检查身体、送医送药和打扫室内外环境卫生。因为官兵们为老人检查、擦拭身体。



保外就医仍行骗 不思悔改

本报讯 只有小学文化程度,因诈骗罪被判两年半有期徒刑,正在保外就医期间又重操旧业,疯狂行骗的王新建被岐山县公安局凤鸣刑警队抓获。

今年5、6月份,凤鸣刑警队接到群众举报,有人以借打电话、请客吃饭、招收合同制民警为名,大肆行骗。凤鸣刑警队经过缜密侦查,将因诈骗罪而保外就医的王新建(男,25岁,岐山县益店镇农民)纳入视野。8月2日,将其抓获。经审查落实,该王自今年3月份以来以借用打电话、请客吃饭及给刑警队招收合同制民警为名,骗取手机4部累计诈骗金额近万元的犯罪事实。

醉卧车站 铁路员工悉心照料

本报讯 在西安轻工批发市场做生意的韩建河乘火车醉酒一觉醒来怎么也没想到自己睡在车站出口职工的休息室里,并且是车站几名职工悉心照料了自己整整一夜。

8月10日下午,家住河南省汝州市纸坊乡纸亚村的韩建河回乡探亲后只身一人从洛阳乘坐2009次列车来西安。在列车上,由于贪杯,还没有到西安就已烂醉如泥人事不醒。半夜11点50分,列车到达西安车站时,韩建河摇晃晃晃走下列车后就一头栽在站台上呼呼大睡,随身携带的4019元现金散落一地,一部“诺基亚”手机也从腰间脱落。西安火车站客运值班员发现后,忙将韩建河

果因种“烟” 李老汉好生糊涂

本报讯 最近,千阳县农民邵某因在自家果园里栽种罂粟,被警方处以3000元罚款。

前,千阳县草碧派出所接群众举报,称店乡上店村村民邵某在自家果园里栽种有罂粟。警方迅速出动,将其果园内的25株罂粟全部铲除,收缴即将成熟的罂粟果78

大胆蠢贼 绵阳湖畔明抢劫

本报讯 光天化日之下,竟有人公然抢劫出租车司机。这件触目惊心的事件发生在铜川市耀县锦阳湖畔。

半山腰时才大声呼喊“快!抓贼了,他抢我的钱!”据被抢的陕BT0148出租车司机介绍,该贼搭乘出租车行至桃曲水库无人处,以付款找钱为由,乘司机不备,一把抢走司机手中不足百元的零钱并飞速下车,奔向桃曲坡果林开发区半山腰。笔者随后即向110报警。

人生百味

一般人写字是从左至右,且写正字,当然刻公章的人除外。而西安却有一“怪人”姓杨名培才,他写字一反常规,从右至左,横写竖看,且写出的字是反字,要看培才写的什么字,你得将纸翻过来再转90度。有人称其书法为“背书”,说起练“背书”的过程,不事张扬的培才一脸的谦虚,连称没什么,这没什么的,记录下几十年的难忘经历。

“背书”奇人——杨培才

迷茫,同龄人多数忙于写大字报时,这位出生于秦岭脚下的大才子迷上了书法,因为他发现,大量的废弃大字报正是练毛笔字的好材料。一连几年,他练笔不辍,毛笔字写得有板有眼,很快,有人发现了这位人才,力邀他加入写大字报的行列,杨培才拒绝了。后来他当了民办教师,一手漂亮的板书引起了众多同行的称赞,天生好强的杨培才却觉得该练硬笔书法了。

他又练起了毛笔反写字,有人见再无第二人练这种绝活,遂给他这种特殊的书法起名为“背书”。7月29日,笔者有幸目睹了杨培才的书写过程。一张宣纸上,落墨之处,笔走龙蛇,从右至左,横写而过,从纸张的背面看是正字,转90度,句句皆是诗句,收笔之后,满堂喝彩之声不断。省文化厅的一位工作人员告诉记者,就是这位杨培才,在7月26日结束的陕西省首届才艺绝活赛上获得了二等奖,有关部门和他本人正准备申请吉尼斯世界纪录呢。



练了一段时间硬笔书法,他的

本报讯 笔者从有关方面获悉,国家计委日前正式批复韩城市风景名胜旅游区旅游道路建设项目。

该项目投资2277万元,其中利用国债资金1000万元,地方投资1277万元,于2001年8月10日前完成整个前期工作和实施方案,9月10日完成道路设计和施工图,9月20日通过图纸评审,计划今年10月份正式开工。明年春完成道路绿化,2002年6月底工程全部竣工。

韩城风景名胜区道路工程全部竣工

特别提醒

据有关资料统计:上海的老老年人口约为230万,其中60%的老老年妇女有不同程度的骨质疏松症,严重的骨质疏松症将导致腕部、髌部、髋部等不同部位的骨折,有资料介绍,上海有5个老年妇女中就有一个人发生骨折。

准妈妈

随着老龄人口的增加,各种针对老年人健康的补品,药品也应运而生,铺天盖地的广告把各种补品吹得神乎其神,其中补钙品便是一种。补钙对老年人的骨质疏松症的效果究竟如何呢?专家回答,效果根本不大,你可以发现,长期卧床的老人尽管补充许多钙或维生素D,但他们的骨质疏松症照样发展。

骑自行车要防前列腺

美国医学研究人员发现,提高骨密度,防止骨质疏松,一方面需要补充钙,另一方面必须参加适量的体育锻炼,才能使钙有效地吸收到骨组织中,研究人员还发现,在各种体育锻炼中,跳跃是一项防治骨质疏松的最佳方法,跳跃运动不仅使全身血液循环速度加快,而且地面还会对身体形成冲击力,正是这种冲击力才使骨骼得到了承重的锻炼。而这种承重的锻炼会使钙质更有效地吸收到骨组织中。

华融公司 出售不良资产 意义重大

据新华社电 中国华融资产管理公司向国际投资者出售不良资产的尝试今年10月份将见分晓,其结果将直接关系到我国的金融资产管理公司能不能开辟新的不良资产处置途径,快速、高效处置不良资产,实现资产回收价值最大化的目标。

他认为对海外投资者来说,华融公司的这次国际招标同样重要。我国加入世界贸易组织以后,外资进入我国金融市场,这次能否成功,意味着他们能否在我国加入世界贸易组织前夕,捷足先登我国的金融市场。

到今年7月底,华融已处置不良资产150.62亿元,累计收回资产72.2亿元,资产处置回收率达到47.9%,现金回收率为31.6%。

我国消费价格连续3个月下降

国家统计局日前公布的数字显示,7月份中国居民消费价格总水平比6月下降0.5%,这是消费价格水平连续第三个月下降。

香港恒生指数上周末跌至11765.81点

香港恒生指数上周末跌至11765.81点,创1999年4月以来新低,与去年同期相比,香港主板市值蒸发1.2万亿港元。

蒸发一点二万亿

香港蓝筹公司将继续公布中期业绩,估计令人失望者居多,月底特区政府将公布第二季经济增长数据,美林公司预计可能出现负增长。而持乐观态度的瑞银华宝德威香港策略员陆东则认为,港股已经接近见底,如果恒指跌至11000点,投资者不妨大手入货。他的依据是,从最近公布的零售数据看来,香港经济已有复苏迹象,而美国在第四季也可望好转。在低息环境下,资金会流向股市,预期在内地银行股带动下,恒指今年年内可上试16000点。

高盛:仅12家A股值得投资

据证券时报消息 高盛(亚洲)董事总经理胡祖六认为,近期大陆股市泡沫破灭导致大跌,与市场供求不平衡有莫大关系,让中移动等海外上市企业以中国预托证券(CDR)形式挂牌,可保市场稳定,他预期明年上半年将有具体措施出台。

财经视窗

对本股评纯属个人观点,仅供参考

华融公司最近发布招标公告,宣布向海内外投资者招

聘为交易和财务顾问。

“投资者可以买断某个资产包独立进行处置,也可以与华融组建合资公司联合经营”,他说。

国家统计局说,消费价格下降的主要原因是中国大部分地区鲜菜、鲜果价格继续下降。影响消费价格下降的另一

因素是油价下降。

统计显示,中国居民消费价格总水平自5月份由升转降以来,一直保持逐月小幅回落的趋势。总的来看,影响消费价格下降的主要因素是蔬菜、鲜果等食品价格的季节性变化。自年初以来,药品、交通、通信、居住商品等工业消费品

人们都说A、B股与H股大跌都是政府造成的,我非常不以为然。”胡祖六认为,中国证监会正视股市存在的问题,一一进行处理,增加市场的透明度,有利于股市的中长线发展。

对内地股市带来的风险很少,企业不用适应另一套监管守则,它们仍会愿意先向香港市场上市,然后返回内地挂牌,换言之香港一手市场地位不受威胁。